

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PAGO ANUAL. 12 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 15 Ptas. Trimestre.
EXTRAMAR. 18 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. Por mayor.
Por menor. Por menor.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Socie-
dades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agen-
cias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y gires deben dirigirse al
ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.- NÚM. 16.820

Madrid.- Jueves 25 de Febrero de 1904

Cinco ediciones diarias

JUGADAS DE BOLSA

No cabe duda de que la guerra ruso-japonesa es una especie de *jeu boursier*, explotado por grandes Empresas francesas e inglesas, que influyen en el mercado lanzando a los periódicos de todo el mundo y en el momento oportuno las noticias que convienen a sus intereses.

Para producir un movimiento de baja en los fondos rusos y franceses, desfiguraron los primeros combates de Chemulpo y de Port-Arthur, haciendo creer a todo el mundo que los japoneses habían aniquilado totalmente a los rusos, sin tener ni una ligera avería en sus buques.

Conseguida la baja, tomaron posiciones al alza, y ayer, cuando todavía el Gobierno ruso, según nos comunicaba nuestro querido compañero Cristóbal de Castro, no tenía noticias oficiales del suceso, lanzan Inglaterra y Francia sus sensacionales telegramas, y poniendo *acorazados* en donde se leía pura y simplemente vapores, espersen por el mundo la noticia del desastre japonés, en momentos en que ha de ser segura la reacción de los fondos franceses y rusos.

Lo que anoche y hoy por la mañana consideraban algunos como una jornada desastrosa para el Japon, se convierte en un hecho de escasa trascendencia, y que, mirado con reflexión, demuestra que la entrada en el puerto de Port-Arthur es más fácil de lo que se suponía, pues no es gran mérito echar a pique vapores mercantes, a los cuales inutilizan los proyectiles de pequeño calibre, por carecer de blindaje. Y el mérito es aún más chico, si se reflexiona que los torpederos pudieron escapar de Port-Arthur, a pesar de arriesgarse en pleno puerto y de no estar amparados por barcos de combate, puesto que la flota japonesa, según declaración oficial, estaba en *lontananza*.

¿Qué indica todo esto? Pues sencillamente que la guerra es engañabobos, y que, explotando el monopolio de los cables, se dominan los movimientos bursátiles a costa de unos cuantos inexactos. Nos creemos en el deber de poner en guardia a los españoles, para que no se dejen sorprender por noticias exageradas, y nada perderan esperando la confirmación oficial, medio único de no sufrir dolorosas decepciones.

UNA INUNDACION

COMARCA ARRASADA

Paris 24.

Esta tarde, a última hora, han comenzado a recibirse telegramas de Trípoli, dando cuenta de una inundación terrible, y de proporciones jamás conocidas. Las lluvias torrenciales que, durante largos días, han caído sobre las montañas de Tarhouna, distantes 60 kilómetros de Trípoli, han descendido a la llanura convertidas en torrente asolador, destruyendo a su paso cuanto ha encontrado. El torrente, que arrastra raices, árboles y techumbres, ha hecho desaparecer barrios enteros, flotando sobre las aguas multitud de cadáveres.

Todos los oasis intermedios entre Trípoli y los montes Tarhouna han sido devastados, pereciendo todos los rebanos y centenares de habitantes que no tuvieron tiempo para ponerse a salvo ganando las alturas.

Las autoridades de Trípoli, al recibir los primeros telegramas anunciando la terrible inundación, comenzaron a tomar precauciones, y todas las tropas de la guarnición y de los destacamentos próximos, ayudadas por todo el vecindario, están levantando un dique para proteger la ciudad y obligar a las aguas, cuando lleguen, a variar de cauce.

Como la ciudad está en alto, hay esperanzas de salvarla, pero los últimos telegramas dicen que el oasis que rodea a Trípoli está completamente devastado, sufriendo continuamente el nivel de las aguas y viniendo en furiosa avalancha desde las montañas.

Las noticias dicen que centenares de kilómetros, y en toda la anchura del valle, están totalmente arrasados.

R. Blasco.

GRAN MUNDO

En la Legación de Suecia y Noruega celebró anoche el banquete en honor de los señores Presidente del Consejo y ministro de Estado.

Al banquete concurrieron gran número de damas y diversas personalidades de la política y del cuerpo diplomático.

Después se celebró amabilísima recepción. Los barones de Horiga, han observado con un banquete de despedida al embajador de Italia en esta corte, conde de Collobiano.

Asistieron la marquesa de Hoyos-Vimont y su hijo D. Antonio, barón y baronesa de Walel, marqueses de Sanfelices de Aragón y Torrecilla, y conde de Crescente.

En una de nuestras más aristocráticas residencias se celebrará en breve una fiesta espléndida en honor del nuevo embajador de Inglaterra y de Lady Egerton.

Ha salido para Bilbao D. Francisco Javier López de la Torre, presidente de la Valencia y de la Coruña, respectivamente, la señora viuda de Neville, hija de los condes de Romera y D. Francisco Bordiú y Prat, hijo de los condes de Argillo, acompañado de su distinguida consorte.

La mejoría iniciada en el estado del conde de Mejorada, continúa. Desembarcó el rápido alivio del distinguido senador vitalicio.

También se encuentra muy mejorada de su dolencia, la condesa de Via-Manuel.

Ha salido con dirección a París el secretario de la embajada española conde de Pradere.

Ha salido para Sevilla el conde de Villalonga.

Los condes de Platé han acordado recibir a sus numerosos amigos los domingos por la tarde en su elegante residencia del paseo de la Castellana.

Procedente de San Sebastián ha llegado a Madrid D. José Herrero de Tejada hermano de los condes de Vilana. Uno de estos días jurará el cargo de gen-

tilhombre, para el que ha sido nombrado recientemente por S. M.

Títulos y grandezas: Por el ministerio de Gracia y Justicia se han mandado expedir reales cartas de sucesión: en los títulos de marqueses de la Puente, con grandeza de España, y marqueses de la Puente y Solomayor, a favor del duque de Arión y Cánovas del Castillo, por fallecimiento de su abuela doña Ana Zavala; en el de marqueses de Huarte, a favor de D. Mariano Frías y Español de Ninos, por fallecimiento de su padre D. José Leonardo de Frías y Loigorry; en el de conde de Cañete de las Torres, a favor de doña Enriqueta López Zapata Torrealba, por fallecimiento de su hermana doña Elisa, y en el de marqués de Montemuro, a favor de D. Luis Latorre y Ximénez de Embún, por fallecimiento de su hermano D. Vicente.

Se ha concedido real autorización a don Juan María Maestre y Gómez de Barrada, para usar en España el título de marqués de Gómez de Barrada, que le fue concedido por Su Santidad León XIII.

También se ha mandado expedir carta de confirmación en la grandeza de España concedida por el Rey D. Felipe V en 2 de abril de 1714, a D. Juan Carlos de Talleyrand Perigord, Príncipe de Chalais, para su persona y casa, a favor de D. Luis Elias José Enrique de Beard, Príncipe de Chalais. El despacho de los referidos expedientes presenta un ingreso para el Tesoro de 120.800 pesetas.

GIL BLAS.

UN ORANGUTAN

LA MUERTE DE «CONSUL»

Seguramente nuestros lectores recordarán al extraordinario mono *Consul*, el célebre orangután que apareció tristemente en Folies-Bergères de París, y que tan aplaudido fue en todo el mundo.

Pues bien, *Consul*, el sin par cuadrumanco, mucho más inteligente que la mayoría de nuestros políticos y mucho más artista que casi todos los que por aquí presumen de serlo, acaba de morir en Berlín.

Consul pertenecía a Bostock, el gran propietario de las célebres colecciones de fieras y animales raros del Circo Hipódromo de París.

Estaba valorado en 625.000 francos, y su propietario aseguróle la vida, no hace mucho tiempo, en 500.000.

Consul ganaba de 20 a 30.000 francos mensuales, y tenía contratadas pendientes para más de dos años.

¡Pobre artista! ¡Ha muerto en plena gloria.

Bostock, su dueño, que sentía por *Consul* un verdadero cariño paternal, está afectadísimo con la pérdida de su insustituible compañero y socio.

Así lo ha dicho a muchos de sus amigos, que se apresuraron a darle el pésame.

«*Consul* era más que un animal!» dice. «¡Era un verdadero hombre! Tengo otro orangután, a quien llamo *Consul II*, y al tanto lo he educado; pero dudo que pueda nunca llegar a valer lo que su hermano mayor.»

¡Qué artista más completo he perdido! ¡Es irremplazable!

He decidido embalsamar su pobre cuerpo, y dentro de algún tiempo presentaré sus restos mortales, a ese público parisien que tanto lo ha aplaudido.

Consul no debe volver a salir de París... ¡No sabemos si todo esto lo diría Bostock llorando!.

¡Son 300.000 francos de pérdida anual!

NOTA MÉDICA

LA CUNA DE JESÚS

Siempre que tengo que tratar algún asunto de esos cuyos fines tienden a remediar o consolar los dolores o abandonos de la humanidad enferma, siento una satisfacción y alegría especiales que me inspiran un exárgico optimismo.

Exactamente porque las entrañas de tales asuntos suelen ser serenos problemas médicos, sociales, muy relacionados con la higiene que tanto he predicado, es por lo que los estoy tanto, que, como pueda, nunca los dejo pasar sin mi comentario.

La Sociedad benéfica, Cuna de Jesús, llena todas las condiciones que deseo, para emprender un caso de esta índole. La protección y el cuidado de los niños durante el período de la lactancia es su objeto, y nadie me negará que más benéfico no puede ser. En efecto; esa legión de desdichadas, carne de experimentación hospitalaria, necesitan durante el día ganar el sustento y una cama donde reposar sus enflaquecidos miembros; el desahogado que las abandona dejándolas un niño recién nacido no piensa en la ramera que es para una mujer trabajando en una fábrica, una criatura de pecho; manos mercenarias nunca existieron sin obolo y la infeliz criatura iba a parar al sombrío torno de la Inclusa.

Al crear la Cuna de Jesús se ha evitado esto, con grandes ventajas para todos, incluso para los que a la Medicina nos dedicamos, pues vemos con esa medida desaparecer aquellos reparos que antes había para hundir el escarpelo en las carnes tiercietas de un recién nacido.

Como siempre sucede en España, el Gobierno nunca se entera y a un particular se deben las iniciativas. Rodeado de bienes, lujos y comodidades, abandonando la placentera molición con que le brinda su apellido ilustre, lanzase en contra de la rutina y arremete con pujanza y brío contra esa serie ridícula de convencionalismos sociales.

Las frases aquellas con que M. Le Courrier inauguró la cuna del 10.º de París, puede orientarlas en su divisa el marqués de Aledo, que es el ilustre prócer a quien nos referimos:

«A los pies de esta nueva cuna del Dios de los pobres ha cesado el penoso conflicto entre la mano derecha y la mano izquierda de la caridad.»

No podemos ahora narrar las excelentes cualidades médicas que tienen los siete asilos con que cuenta la Asociación, únicamente invitamos a quien corresponda leer las listas de donantes que figuran en el Anuario; toda la aristocracia está en ellas, lo único que falta es la donación oficial.

Durmiendo está desde 1893 un expediente en el cual, y de acuerdo con el Consejo de Estado y la Dirección General de Administración, se concedía a la Cuna de Jesús una cantidad para obras benéficas.

Para terminar, calculando que cada mujer a quien se descarga de su hijo durante el día gana una peseta, la Asociación da (sin dárslas), tantas pesetas como estancias se registran en los asilos, ó sean unas 300.000 pesetas desde su fundación.

Con estos datos comprenderá todo el mundo el interés que nos inspira este asunto, y fácilmente es comprensible la íntima satisfacción que experimentarán los marqueses de Aledo, padres de tantos pobres.

A. GUTIERREZ ESCALONA

RUSIA Y JAPON EN PLENA GUERRA

INFORMACION TELEGRAFICA DE NUESTROS CORRESPONSALES

ATAQUE A PORT-ARTHUR

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL EN SAN PETERSBURGO)

San Petersburgo 24.

(Urgente.) La escuadra japonesa ha intentado un nuevo ataque a Port-Arthur.

Los rusos rechazaron totalmente a los japoneses, logrando echar a pique dos transportes.

La noticia se extiende rápidamente, coincidiendo todos los informes en que la victoria rusa ha sido completa.

Ampliaré detalles. La noticia es oficial. **Cristóbal de Castro.**

San Petersburgo 24.

Circulan noticias muy contradictorias. Primero se dijo que habían sido echados a pique dos transportes militares japoneses, y averiguados varios cruceros.

A las dos de la tarde circuló la noticia de que la escuadra de Togo había sido totalmente destruida por voladura de torpedos fijos fondeados en las inmediaciones de la rada exterior.

A las seis se recibieron noticias de París, diciendo que el Gobierno francés tenía en su poder despachos de sus agentes diplomáticos en China, participándole que las pérdidas japonesas consistían en cuatro acorazados y dos transportes.

En los centros oficiales aseguran que no han recibido todavía el parte oficial completo, porque la línea telegráfica terrestre cursa con retraso, y que lo único concreto es que los japoneses rompieron el fuego a media noche, atacando a la vez por el lado Sudeste del arsenal y por las baterías del extremo Este, dividiendo la escuadra en dos fracciones.

Las baterías del arsenal consiguieron hacer blanco, obligando a las dos divisiones a unirse.

Los barcos que estaban fondeados en la ensenada exterior hicieron también fuego, echando a pique a dos transportes que, protegidos por cruceros, intentaban desembarcar tropas por la parte situada entre Dalny y Port-Arthur.

Los japoneses se retiraron, no pudiendo comprobar en el momento otras pérdidas por la niebla densa que reinaba.

El comandante general anuncia que amplía detalles.

Por las calles circula enorme multitud, que acude ansiosa a las redacciones de los periódicos en busca de noticias.

Cristóbal de Castro.

Informe oficial

EL ATAQUE.—FUEGO GRANEADO.—DOS VAPORES DESTRUIDOS.—MÁS VAPORES A PIQUE.—DENTRO DEL PUERTO.—COMO EN SANTIAGO.—COMENTARIOS.—DECEPCION.

San Petersburgo 25.

A las diez de la noche llegó el parte oficial dirigido por el almirante Stark y a las dos de la madrugada me lo comunicó íntegro un correspondiente francés a quien me recomendó Blasco, exigiéndome palabra de honor de no transmitirlo hasta las ocho de la mañana pues es él, el único periodista que lo ha obtenido íntegro por una casualidad, y como es natural, quiere sea su periódico el primero en conocerlo.

El parte dirigido al Czar dice textualmente, sin añadir una sola palabra:

«Tengo el honor de dar cuenta a Vuestra Majestad que el 24 del corriente, a las dos y cuarenta y cinco minutos de la mañana, y en plena noche, el enemigo ha intentado atacar al Retvizan, con ayuda de varios torpederos, para hacerle irse a pique a la entrada del puerto, a cuyo efecto dos grandes vapores cargados de materiales inflamables secundaban a los torpederos enemigos.»

Habiéndolos descubierto el Retvizan, los recibió inmediatamente con fuego muy energético, que fue en seguida sostenido por las baterías del fuerte.

Dos vapores, que se dirigían al Retvizan, fueron destruidos, viéndose al clarear el día que uno fue a encallar en la «Península Tigre», y otro se hundió cerca de la «Montaña de Oro».

Combináronse los fuegos contra los torpederos, durante el cañoneo hasta esta mañana, en que han sido descubiertos cuatro vapores destruidos y ocho torpederos que se alejaban lentamente, dirigiéndose a la escuadra, que esperaba en alta mar.

Las tripulaciones pertenecientes a los grandes vapores salvábase en parte.

Parte de ellas se ahogó, y parte fue recogida por torpederos japoneses.

Hacemos rebuca por la costa. La entrada del puerto queda libre, habiendo fracasado por completo el plan del enemigo, gracias a la excelente resistencia y al fuego mortífero del Retvizan.

Un gran vapor sigue ardiendo. Hemos apercibido en el puerto algunos torpedos flotantes, y vemos en lontananza al enemigo, separado en dos secciones.

He hecho entrar a nuestros tres cruceros

para desembarcar el puerto de minas flotantes.—STARK»

A las dos y media de la madrugada, el Emperador, que tiene dada orden de que se le despierte en cuanto llegue algún telegrama importante, envió un despacho a Alexeieff con calurosas felicitaciones para él y para toda la escuadra.

Hablando en Telegramas con varios periodistas, me recuerda el correspondiente del *Herald* que los japoneses han intentado hacer en Port-Arthur lo mismo que los yanquis en Santiago de Cuba cuando el teniente Hobson encalló el vapor *Merryman* para cerrar la entrada del puerto.

El correspondiente que me facilitó anoche el parte oficial, fué el redactor y correspondiente especial de *L'Echo de Paris*.

Los periodistas ingleses y yanquis, comentando el ataque, quitan importancia a la victoria rusa y dicen que los japoneses, al arriesgarse a entrar en el puerto interior de Port-Arthur, han dado muestras de una audacia inconcebible y que el combate no puede calificarse de acción naval, pues, según pique ningún barco de guerra, y los vapores mercantes, que fueron destruidos, habían sido llevados al puerto con ese objeto, sacrificándose sus escasas tripulaciones para realizar el audaz plan del almirante Togo.

Me hacen notar que los rusos no hablan de prisioneros y que, por el contrario, dice el almirante Stark que parte de los japoneses pudo salvarse a bordo de sus torpederos, por lo cual deducen que la flota rusa no puede moverse del puerto, pues de otro modo hubiesen sido encerrados los torpederos y aniquilados totalmente, ya que, según declaración del referido almirante, consiguieron llenar el puerto de torpedos flotantes, para lo cual forzosamente tuvieron que entrar en él.

Cristóbal de Castro.

EL PARTE DE ALEXEIEFF

San Petersburgo 25.

El almirante Alexeieff, en el informe que dirige al Emperador respecto al último combate de Port-Arthur, atribuye la derrota de los japoneses a la exquisita vigilancia desplegada por el capitán de navío Schennowit, comandante del acorazado *Retvizan*, encargado de dicho servicio en la rada exterior de la referida plaza.

Cristóbal de Castro.

ENTUSIASMO RUSO

San Petersburgo 25.

Ampliando las noticias del telegrama anterior, dice el generalísimo ruso que las reparaciones en el *Czarevitch* y en el *Retvizan* están terminadas, y que sólo faltaban algunas de poca importancia en el interior de este último acorazado, por lo que, visto que no tenía nada que le impidiera prestar servicio, se le encargó de la vigilancia nocturna del canal de entrada.

Cristóbal de Castro.

EN PARÍS

AMPLIACIÓN.—ECO OFICIAL.—EN LAS CALLES.—LOS PERIÓDICOS.—COMENTARIOS.—OPINION MILITAR.—UNA INTERVIU.—COLUMNOS RUSÓFILOS.

Paris 24. Noticias posteriores aseguran que los barcos echados a pique por las baterías de Port-Arthur, han sido cuatro acorazados y dos transportes de guerra que conducían fuerzas de desembarco, que se hacen ascender a 4.000 hombres.

Los corresponsales italianos telegrafían a la embajada, que las pérdidas han sido numerosas, y afirman que dentro de la rada exterior se fueron a pique, además de los barcos indicados, varios torpederos y un aviso explorador.

Sin tiempo para confirmar estos rumores, solo a título de información los transmito.

R. Blasco.

EN LONDRES

nicado otras noticias que las telegrafadas.

La primera noticia la telegrafió Havas cinco minutos antes que mi despacho, urgente de las 4,30.

Reina gran entusiasmo, y las calles presentan aspecto animadísimo, vitoreando la multitud a Rusia frente a los transparentes de los grandes periódicos.

R. Blasco

Paris 24.

La noticia dando cuenta de la victoria rusa causa profunda emoción en París.

En la Cámara de los Diputados, donde a pesar de no celebrarse sesión estaban reunidas varias importantísimas comisiones, fué donde primeramente se tuvo conocimiento de la noticia, llegando los telegramas entre cuatro y media y cinco de la tarde.

A la hora en que telegrafio todavía están en los pasillos del palacio Borbón animadísimo grupo de diputados comentando la noticia.

Alrededor de los cuadros situados en el recinto reservado a los diputados, donde han sido expuestos los telegramas dando cuenta de la victoria rusa, comentan la importancia de este desquite, que compensa a Rusia de los primeros fracasos sufridos.

Los diputados, en sus comentarios, regocijábanse del suceso.

Todos convienen en que la presencia en el combate de los dos transportes japoneses indica claramente que la escuadra de Togo llevaba fuerzas considerables para operar un desembarco, intento que ha sido fracasado por la completa derrota sufrida por la armada japonesa.

En el Senado he recogido análogas impresiones que en el Palacio Borbón.

Media hora después, la noticia esparsióse por todo el mundo financiero; pero como la hora de contrataciones en Bolsa había pasado, aunque la noticia dando cuenta de la victoria rusa está ya confirmada oficialmente, no ha podido influir en las cotizaciones del día de hoy, como influiría seguramente mañana al extenderse por los centros bursátiles.

El gran público de París tuvo conocimiento de la noticia al anochecer por las hojas extraordinarias de los periódicos de la tarde.

El día, aunque frío, era espléndido, y los *boulevards* estaban concurridísimos.

La gente arrancaba literalmente de las manos de los vendedores las ediciones enteras de los diarios, que ostentaban con enormes letras, al frente de sus columnas, el título: «Victoria de los rusos.—Seis navíos a pique.»

Los vendedores hacen su agosto, pues no bien han salido de las administraciones, cargados de papel, cuando tienen que volver en demanda de más.

La impresión que la noticia causa en el público es todavía más viva, más intensa que la producida en los centros políticos y financieros.

El público de París, que es, naturalmente, rusófilo, y no oculta sus simpatías hacia la nación amiga y aliada, celebra la victoria de Rusia y la bravura de la tripulación del acorazado *Retvizan*, que aun no hace quince días sufrió graves averías en el primer ataque a Port-Arthur, y se le consideraba fuera de combate.

En los círculos militares y navales no ha sorprendido la victoria de los rusos, pues con entera confianza la esperaban, sin haber vacilado, ni dudado jamás un solo momento en que el éxito finalmente sería para las armas rusas.

Un importante personaje, de gran significación en la Marina, declame hace un instante comentando el suceso del día:

«Los japoneses padecen un gravísimo error, encarnizándose para apoderarse de Port-Arthur, pues los rusos han acumulado en esta plaza tantos y tan grandes medios de defensa que la convierten en una fortaleza punto menos que inexpugnable.»

Si obstinados persisten—me decía—agotando todas sus fuerzas, exponiéndose a perder en pedazos, y poco a poco, sin gloria ni resultados prácticos, toda su escuadra.

Del mismo modo están expuestos los japoneses a ver diezmados sus batallones apenas aborden a las primeras líneas de defensas que los rusos han establecido en las riberas del Yalu.

Hasta ahora—añadía mi ilustre interlocutor—solo ha visto usted los preliminares de la lucha.

En estos momentos es cuando empieza la verdadera lucha, abriéndose para nuestros amigos y aliados los rusos una brillante serie de triunfos que han tenido principio en la victoria de hoy.

Este triunfo de Rusia puede influir poderosa y decisivamente en la continuación de la campaña, porque la escuadra japonesa reunida en el golfo de Corea, solo se componía de seis acorazados, de los cuales uno quedó inutilizado en los anteriores combates: ahora pierden otros cuatro, y en tanto vemos que surge el acorazado ruso *Retvizan*, al cual dábamos por inútil, y aparece ahora combatiendo gloriosamente en la rada de Port-Arthur.»

R. Blasco.

Paris 25.

La Prensa de la mañana acoge con gran entusiasmo la noticia de la victoria alcanzada por los rusos sobre los japoneses, y considera el triunfo ruso como un justo desquite del descalabro sufrido en el período primer ataque de los japoneses a Port-Arthur.

Algunos periódicos hacen resaltar la coincidencia de que la palabra *Retvizan* significa justicia.

R. Blasco.

EN LONDRES

EN LAS CALLES.—DESPECHO. BAJAS JAPONESAS.—¿OTRO COMBATE?—EL MINISTRO DEL JAPON.

Paris 24.

(Por teléfono, de Londres.) *The Evening-Post* recibe despachos de Chéfu diciendo que el Cónsul de Rusia en la plaza ha comunicado que la flota japonesa atacó a Port-Arthur a la media noche, habiendo sido destruidos cuatro barcos japoneses.

Pasajeros llegados a Tehen-Chuan-Ye-Teo esta madrugada, en el vapor alemán *Jaschke* dicen que en aguas de Port-Arthur y durante largo rato de la noche y de la madrugada oyeron continuo cañoneo y que la noche, desde la una hasta las cuatro fué oscurísima y sin luna, no siendo dudoso que los japoneses intentasen aprovecharse de la oscuridad para entrar furtivamente en el puerto, y que allí sorprendidos por los rusos, fuesen destruidos.

De Chéfu, con fecha 24, se telegrafía urgente el paso, con rumbo hacia el Este, de una escuadra compuesta de diez y seis barcos de vapor y que pasó por aguas de Dalny durante la noche, a la hora en que el vapor *Jaschke*.

Esos telegramas dicen que no se oyeron cañonazos.

Havas.

Paris 25.

(Por teléfono, de Londres.) La noticia se recibió en Londres a las cinco y media de la tarde, produciendo gran emoción y verdadera estupefacción en todas partes.

Los periódicos publicaron ediciones especiales, que el público arrebatada de manos de los vendedores y eran leídas con avidez inusitada.

En todos los comentarios se traslucía un sentimiento de despecho, porque en Londres se consideraba ya a los japoneses como dueños absolutos de los mares de China y Japon.

Los periódicos de esta mañana añaden pocos detalles e incurrir, al hablar de las bajas experimentadas por los japoneses, en grandes contradicciones.

Según los despachos recibidos por la Agencia Reuter, los japoneses perdieron cuatro vapores y dos torpederos.

Un despacho de Chéfu, que publica el *Daily Telegraph*, asegura que el ataque empezó a las tres de la mañana, durante el combate una hora, y que los japoneses se retiraron en seguida.

No puedo negarlo. El mismo Gounod, que asistió caracoleado al infeliz éxito de Carmen...

para sustituirle al general D. Emilio Navarro. Gobernación.—Autorizando la lectura a las Cortes de un proyecto de ley...

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 24, DÍA 25. Rows include Interior, Amortizable, and Otros Valores.

Febrero de 1904.

RECTIFICACION DE TARIFAS

Paris 24.—Los representantes de varias poderosas líneas de navegación han decidido repartirse el transporte de viajeros...

EN PALACIO

CONSEJO DE MINISTROS

Ha sido de muy corta duración, teniendo en cuenta que las dos de la tarde iba a celebrarse la recepción del embajador inglés...

OTROS VALORES

Table listing various financial instruments and their values, including Oblig. Dip. prov. de Madrid, Banco de España, etc.

AMORTIZABLE

Table listing amortizable securities and their values, including Serie F. de 50000 pías nominales.

OPERACIONES

Table listing various operations and their values, including Al contado, Al fin de mes, etc.

POR TELEGRAFO

A. A. HAZAS.—(Agente de cambio). Interior, 73-10.—Amortizable, 65-93...

El Rey mi augusto Soberano me acredita como su embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de V. M. tengo el honor de añadir que el Rey mi señor me ha ordenado...

Su Majestad me ha encargado también que presente a la Reina sus respetos y sinceros homenajes.

Alamente satisfecho con el honor de haber sido nombrado representante de mi Rey en la corte de Madrid...

También agradezco profundamente a Su Majestad el Rey Eduardo su afectuoso recuerdo y aliento saludado a mi augusta madre...

La antigua amistad que felizmente une a nuestras dinastías, y las corrientes de mutuos intereses que existen entre los dos países...

Al asegurármelo así, me complazco en expresarle, señor embajador, los fervientes y sinceros votos que hago por la ventura personal de S. M. británica...

VIDA POLITICA

LA SITUACION DEL GOBIERNO

La tarde política se presentó, desde el principio, muy interesante, y nada halagüeña para el Gobierno.

unos algunos, no era esto tan seguro, pues el Sr. Villaverde se reservaba aún su opinión...

En efecto: los que desconfiaban de arreglo estaban en lo cierto. Las últimas impresiones son de que no ha habido acuerdo...

La salida de entonces obedeció al hecho de haber querido el general Linareo llevar a 100.000 hombres el ejército permanente...

Todo cuanto afecte a aumentar éste, lo combatirá el marqués de Pozo Rubio. Mañana volverá el Sr. Villaverde a conferenciar con el Sr. Maura.

El Sr. Villaverde se marchó del Congreso acompañado del Sr. García Alix.

NOTICIAS

Varios cazadores se acercan a esta Redacción para dirigir una razonada queja a quien corresponda.

Según noticias oficiales, han llegado a una ruptura en sus relaciones los patronos y obreros de Vigo.

LA FE. Servicios fúnebres. Barquillo, 41.

La economía en el anuncio es una economía mal entendida. Lo que se regatea en el anuncio se pierde en la venta.

PLEITOS Y CAUSAS

FALSIFICACION IMPORTANTE

Los últimos testigos.—Cartas curiosas.—Tres mujeres a la calle.—Comentarios.

La hora de empezar la sesión hay más público que en tardes anteriores.

Después, el presidente pregunta a las partes si sostienen o modifican sus conclusiones.

Los acusados privados se adherían a esta manifestación del representante de la ley...

Se suspende la sesión, y entre los procesados se produce gran revuelo.

LICURGO

ECOS POLITICOS

Tan pronto como llegó hoy al Congreso el Sr. Villaverde, se dirigió al despacho del presidente de la Cámara.

En el pasillo que media entre el despacho de ministros y el del Sr. Romero se encontró el Sr. Villaverde al marqués de Figueroa...

Los buques Pelago y Cisneros se alistan en el Ferrol para ir a Cádiz, donde, sobre su base, es probable que se organicen la pequeña escuadra que consenten los barcos armados.

Dióse por hecho el arreglo, aunque, se

Tres tenientes del Cuerpo de Seguridad han visitado esta tarde al Sr. Blasco Ibañez para pedirle explicaciones...

El diputado por Valencia ha nombrado padrinos suyos a los Sres. Junoy y Morote, a los cuales parece que ha dado instrucciones...

En los pasillos del Congreso, decía luego Burell y otros diputados, que no podía sentirse que los tenientes de Orden Público fuesen al Congreso a pedir explicaciones...

A última hora se ha reunido la Comisión de Presupuestos para dar dictamen respecto a los créditos de Guerra...

RUSIA Y JAPON

ULTIMA HORA

EN LONDRES

Paris 25. (De Londres, por teléfono.) La noticia de la derrota de los japoneses ha producido una emoción indescribible en Londres.

En los clubs, en las redacciones, en todas partes, siguió durante toda la noche reinando gran ansiedad y agitación...

Hasta las diez de la mañana de hoy, toda esta anhelada ampliación se ha reducido a ecos vagos del combate recogidos en telegramas de Tien-Tsin y de Chifu.

El periódico que se distingue por la mayor precisión en sus informaciones es el Daily Chronicle.

En un telegrama de Kharbin se dice que los japoneses usaron una estrategia análoga a la de los yanquis en Santiago...

La Prensa inglesa procura, en resumen, reducir la victoria de los rusos a proporciones modestas, llegando algunos periódicos a pretender que los japoneses han alcanzado el resultado que se proponían...

Se celebra ver que los rusos empiezan ya a demostrar mayor energía que en los comienzos de la guerra.

LAS COSTAS DEL BALTICO

LA QUESTION BALKANICA

Paris 25. (Por teléfono, de Berlín.) La impresión general producida en Berlín por la noticia de la victoria de los rusos es francamente satisfactoria.

Se da como muy seguro que el fiscal, al presentar mañana su modificación de conclusiones, apreciará más delitos que los que consideró provisionalmente contra los que continuaron en el banquillo.

REVOLUCION EN CHINA

Las últimas noticias recibidas de la guerra, todas de importancia, son las siguientes: Los rusos marchan sobre Ping-Yang...

CHOCOLAT AU LAIT

JOAQUIN CIFUENTES PUNTOS DE VENTA: PRAST, CAFE SUIZO (Salonillo de Se. foras), HIDALGO, MALLOQUINA.

ANTIGUA CASA SAN JOSE

8, CLAVEL, 8.—Teléfono 336. Balcasos exquisitos. Pescados ahumados en conserva y salados. Quesos, galletas y licores.

OTRO COMBATE

San Petersburgo 25. (Urgente.) Circula con insistencia el rumor de que en la noche pasada los japoneses han atacado de nuevo Port-Arthur con el grueso de la escuadra...

CRISTÓBAL DE CASTRO

De Londres y San Petersburgo se reciben a las cinco de la tarde telegramas urgentes, diciendo que una numerosa escuadra japonesa está librando combate con los barcos y fuertes de Port-Arthur.

R. Blasco.

De Tien-Tsin y Chifu se reciben despachos urgentes participando que en Port-Arthur la escuadra japonesa bombardeó el puerto y fuertes del Oeste hacia Dalny.

Harry.

San Petersburgo 25.

Se insiste en que la escuadra japonesa ha sido nuevamente rechazada con grandes pérdidas.

CRISTÓBAL DE CASTRO.

La noticia de que veintitrés barcos japoneses están combatiendo en Port-Arthur publica el periódico Novosti.

CRISTÓBAL DE CASTRO.

En el momento no han telegrafiado los agentes diplomáticos.

R. Blasco.

AVISOS UTILES

VERTIGOS Y ANEMIA

La anemia es una de esas enfermedades que al principio son insignificantes, pero que con su marcha progresiva se hacen serias y predisponen el sistema a contraer más grave enfermedad aún.

DOÑA LUISA DEL CARMEN



La anemia es una de esas enfermedades que al principio son insignificantes, pero que con su marcha progresiva se hacen serias y predisponen el sistema a contraer más grave enfermedad aún.

CONGRESO

WASO EN CUARTA PLANA

EL CAMPO DE GIBRALTAR.

RECEPCION DIPLOMATICA

Esta tarde ha presentado sus credenciales a S. M. el nuevo embajador de Inglaterra, sir Edwin Henry Egerton.

CONGRESO

JUEVES 25

Con poca concurrencia en los escaños y mucha en las tribunas, empieza la sesión a las tres y media.

CONGRESO

JUEVES 25

Con poca concurrencia en los escaños y mucha en las tribunas, empieza la sesión a las tres y media.

ESTRENTAMIENTOS URETRALES
Drethritis-Prostatitis Cistitis
Catarros de la Vejiga

Males Venéreos
Sifilis
Espectáculos del 26

En San Pedro (Paloma),
idem, Sr. Parejo,
En San Andrés, idem,
Sr. López.

En las Niñas de Leganes,
señor rector.
En la iglesia del Hospital
de la V. O. T., señor
Urbis.

En Cañizares, un padre
dominico.
La misa y oficio son de
la Sagrada Lanza y Cla-

En la Real Capilla, a las
once, misa solemne con
sermón que dirá D. Euge-

En las Niñas de Leganes,
señor rector.
En la iglesia del Hospital
de la V. O. T., señor
Urbis.

En Cañizares, un padre
dominico.
La misa y oficio son de
la Sagrada Lanza y Cla-

En la Real Capilla, a las
once, misa solemne con
sermón que dirá D. Euge-

En las Niñas de Leganes,
señor rector.
En la iglesia del Hospital
de la V. O. T., señor
Urbis.

En Cañizares, un padre
dominico.
La misa y oficio son de
la Sagrada Lanza y Cla-

En la Real Capilla, a las
once, misa solemne con
sermón que dirá D. Euge-

En las Niñas de Leganes,
señor rector.
En la iglesia del Hospital
de la V. O. T., señor
Urbis.

En Cañizares, un padre
dominico.
La misa y oficio son de
la Sagrada Lanza y Cla-

En la Real Capilla, a las
once, misa solemne con
sermón que dirá D. Euge-

En las Niñas de Leganes,
señor rector.
En la iglesia del Hospital
de la V. O. T., señor
Urbis.

En Cañizares, un padre
dominico.
La misa y oficio son de
la Sagrada Lanza y Cla-

En la Real Capilla, a las
once, misa solemne con
sermón que dirá D. Euge-

En las Niñas de Leganes,
señor rector.
En la iglesia del Hospital
de la V. O. T., señor
Urbis.

En Cañizares, un padre
dominico.
La misa y oficio son de
la Sagrada Lanza y Cla-

En la Real Capilla, a las
once, misa solemne con
sermón que dirá D. Euge-

En las Niñas de Leganes,
señor rector.
En la iglesia del Hospital
de la V. O. T., señor
Urbis.

En Cañizares, un padre
dominico.
La misa y oficio son de
la Sagrada Lanza y Cla-

En la Real Capilla, a las
once, misa solemne con
sermón que dirá D. Euge-

En las Niñas de Leganes,
señor rector.
En la iglesia del Hospital
de la V. O. T., señor
Urbis.

En Cañizares, un padre
dominico.
La misa y oficio son de
la Sagrada Lanza y Cla-

En la Real Capilla, a las
once, misa solemne con
sermón que dirá D. Euge-

En las Niñas de Leganes,
señor rector.
En la iglesia del Hospital
de la V. O. T., señor
Urbis.

En Cañizares, un padre
dominico.
La misa y oficio son de
la Sagrada Lanza y Cla-

En la Real Capilla, a las
once, misa solemne con
sermón que dirá D. Euge-

En las Niñas de Leganes,
señor rector.
En la iglesia del Hospital
de la V. O. T., señor
Urbis.

LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA MARTIANA CARRIÓN Y HOLLIER SÁENZ
DE JUANO Y SHELLY
CONDESA VIUDA DE ALPUENTE
HA FALLECIDO EL DÍA 25 DEL CORRIENTE
HABIENDO RECIBIDO LOS ÚLTIMOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Sus desconsolados hijos D.ª María, Condesa de Montefuerte; D.ª Carmen, D.ª Concepción, D.ª Isabel, D.ª Mariana, D.ª Francisco Javier, Conde de Alpuente, y D.ª Mercedes; hijos políticos, nietos y demás parientes,

20, PRECIADOS, 20. "LA FUNERARIA,"

CAFES
DE PUERTO RICO
CARACOLI LO
Y MOCA
(TUESTE DIARIO)

ANTI-REUMÁTICO
GRAU-INGLADA
REMEDIO
infalible para aliviar con rapidez toda clase de dolores reumáticos, así como crónicos, articulares y nerviosos.

POR 75 PTAS.
juego para cristianar de capa,
faldo y corra de cademir.

Los que tengan ASMA ó sofocación, usen
los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu,

RELOJ
Extra plano
de alta
precisión.

Los que tengan ASMA ó sofocación, usen
los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu,

PIANOS
PLAZOS
1. Espoz y Mina, 1.ª pral.

HUEVOS
GRAN LIQUIDACION!
Las existencias de Menorca y Pines, de la calle Mayor, 15,

CLASE
nuestra de Contabil-
tilla y Coligir 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

CONSULTORIO JURÍDICO
AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS
CONSULTA DIARIA POR ABOGADOS

PIANOS
PLAZOS
1. Espoz y Mina, 1.ª pral.

ASMA Y CATARRO
CIGARRILLOS Y PAPIEROS
Sillas a 6 pesetas

PIANOS
PLAZOS
1. Espoz y Mina, 1.ª pral.

AVISO
BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA
BUENOS AIRES

PIANOS
PLAZOS
1. Espoz y Mina, 1.ª pral.

DION-BOUTON
DUNLOP
Los mejores coches
automóviles de
los más seguros
pneumáticos

EL CAMPO DE GIBRALTAR

ANTECEDENTES INTERESANTES

Un puerto de tanto interés como el de
Tarifa, no habilitado, para el mayor bien
de las mayores venetas casi incommuni-

UNA PROVINCIA INGLESA

Esta provincia, que tiene por capital
Gibraltar, comprende de hecho el Peñón,
el Campo, Algeciras y todo el territorio

DINERO
Desde el 5.º anual. Sobre fincas,
alquileres, rentas, sueldos (sin pa-

CAMAS Y MUEBLES
TRUHA. Fuencarral, 51

UNICA
CASA QUINCE
las anteojos roca,

NIKELADOR
Fabrica de bicicletas y taller elec-
trónico de reparaciones

ALHAJAS
WALTHAM
Precisión mecánica en la fabrica-

AUTOMOVIL
Panhard Levassor.
Precio tonneau 6-7 caballos,

SECOMPRAN
SECOMPRAN
SECOMPRAN

SECOMPRAN
SECOMPRAN
SECOMPRAN

Sociedad Fonográfica Española
BARQUILLO, 3 DUPDO.-MADRID
Fonógrafos al contado y a plazos.

PROYECTO DE TEATRO EN CACERES
Hasta el 30 de mayo próximo se abre un concurso para la presentación

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS
Este ferruginoso es el único que encierra en

ALHAJAS
WALTHAM
Precisión mecánica en la fabrica-

LA ELECTRICIDAD
BRUJAS, FRENE Y AGAZZI
SABADELL
Construcción anual: 800 dinamos y electro-

ANIVERSARIO
EL EXCMA. SEÑOR
D. FERNANDO JAQUETE Y MARTINEZ

SECOMPRAN
SECOMPRAN
SECOMPRAN

SECOMPRAN
SECOMPRAN
SECOMPRAN

Si los ingleses no se encuentran bien
en Gibraltar, si el Peñón les parece incó-
modo y angosto; si la residencia en Gi-